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de Fort-de-France

Fort-de-France, le 2/11 /2020   
LE PREMIER PRESIDENT

LE PROCUREUR GENERAL     
	
	


COMMUNIQUE DE PRESSE
Le 28 octobre 2020, le président de la République a décidé de prendre des mesures pour réduire à leur plus strict minimum les contacts et déplacements sur l’ensemble du territoire métropolitain et en Martinique en établissant un confinement du 30 octobre au 1er décembre minimum.
A l’instar de l’ensemble des juridictions du ministère de la justice, Messieurs les chefs de cour précisent que la continuité du service public de la justice est assurée, l’ensemble des audiences de la cour d’appel, du tribunal judiciaire, du conseil de prud’hommes et du tribunal mixte de commerce du ressort de la cour d’appel de Fort-de-France se poursuivent. L’activité des établissements judiciaires dont les maisons de justice et du droit est maintenue. L’accueil du justiciable s’effectue dans le respect des gestes barrières, le port du masque étant obligatoire en toutes circonstances. 
Ainsi, les magistrats et fonctionnaires du ressort de la cour d’appel mettent tout en œuvre pour limiter la propagation du Covid-19 tout en maintenant la capacité d’accès au service public de la justice. A ce titre, les juridictions du ressort demeurent ouvertes et accessibles au public aux horaires habituels, sous réserve du respect des gestes barrière. 
Il est ainsi rappelé que la réponse à une convocation judiciaire constitue un motif de déplacement dérogatoire (les attestations sont disponibles sur le site internet du ministère de l’intérieur). 

Pour toute information, et afin de limiter les déplacements, vous pouvez prendre contact :

· Avec la cour d'appel, qui reste joignable en composant le numéro 05 96 48 71 01, 

· Avec le tribunal judiciaire, qui reste joignable en composant le numéro 05 96 48 41 41.
Les horaires de la cour d’appel sont les suivants : du lundi au jeudi de 7h30 à 12h00 et de 13h30 à 16h00, le vendredi de 7h30 à 12h00. 

Les horaires du tribunal judiciaire sont les suivants : cf. communiqué de presse du tribunal judiciaire.
En outre, des informations seront disponibles et régulièrement actualisées sur le site internet de la cour d'appel : https://www.cours-appel.justice.fr/fort-de-france
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